
S U M A R I O

SERIE A:
Proyectos de Ley Foral:
—Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L. la concesión de determinados
préstamos y avales a Dynamobel, S.A. Aprobación por el Pleno (Pág. 2).

—Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L. la concesión de determinados
préstamos y avales a Parque de la Naturaleza de Navarra, S.A. Aprobación por el Pleno (Pág. 3).

SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Proposición de Ley Foral por la que se deroga la Ley Foral 22/2014, de 12 de noviembre, por la que se
crea el Consejo del Diálogo Social en Navarra. Rechazo por el Pleno (Pág. 5).

—Proposición de Ley Foral por la que se regulan ayudas económicas para fomentar la Natalidad. No tomada
en consideración por el Pleno (Pág. 5).

—Proposición de Ley Foral de Vida Digital. Toma en consideración por el Pleno (Pág. 5).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a implementar las medidas necesarias para
la inclusión de la Educación Afectivo-Sexual en el currículo de las enseñanzas no universitarias, en los
Proyectos Educativos de Centro y en la práctica escolar. Aprobación por el Pleno (Pág. 6).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar el Consejo de Diálogo Social y presen-
tar el Plan de Empleo 2019-2023. Aprobación por el Pleno (Pág. 7).

—Resolución por la que se insta al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración
Local a realizar un convenio de colaboración con asociaciones que trabajen en el ámbito de la tenencia de
equinos recogidos y abandonados. Aprobación por la Comisión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y
Administración Local (Pág. 7).

1

IX Legislatura                                Pamplona, 31 de mayo de 2018                                       NÚM. 75

BOLETIN OFICIAL
DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA



El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 24 de mayo de 2018, aprobó la
Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de
Desarrollo de Navarra, S.L. la concesión de deter-
minados préstamos y avales a Dynamobel, S.A.

Se ordena su publicación, en cumplimiento de
lo dispuesto en el artículo 146 del Reglamento de
la Cámara.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Ley Foral por la que se autoriza a
Sociedad de Desarrollo de Navarra,
S.L. la concesión de determinados

préstamos y avales a Dynamobel, S.A.

PREÁMBULO

La sociedad pública Sociedad de Desarrollo de
Navarra, S.L. solicita autorización expresa del
Parlamento para la formalización de determinadas
operaciones de préstamo y/o aval a Dynamobel,
S.A.

La Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la
Hacienda Pública de Navarra, según la redacción
dada por la Ley Foral 10/2014, de 16 de mayo, en
sus artículos 75, apartado 3, y 82 ter, apartado 2,
exige autorización expresa del Parlamento para
que cualquier persona física o jurídica pueda ser
beneficiaria de avales o préstamos por cuantía
superior al 5 por 100 del riesgo vivo máximo esta-
blecido en la Ley Foral de Presupuestos Genera-
les de Navarra de cada ejercicio, considerándose
el riesgo vivo máximo en función de la entidad
otorgante, es decir, según los avales sean emiti-
dos o los préstamos concedidos por la Administra-
ción de la Comunidad Foral de Navarra o por sus
entidades dependientes.

La citada Ley Foral 10/2014, de 16 de mayo,
fue modificada por la Ley Foral 19/2014, de 28 de
octubre, que añadió a la misma una disposición
transitoria única, en la que se establece el riesgo
vivo máximo de avales a emitir y de préstamos a
conceder por las sociedades públicas, fijándose
en 185 millones de euros para los avales y en 180
millones de euros para los préstamos. Esta dispo-
sición transitoria establece igualmente, para el
caso de que dichos límites no se establezcan
mediante la correspondiente ley foral de presu-
puestos, que para los sucesivos ejercicios el ries-
go vivo máximo de avales y préstamos será el
resultado de incrementar el riesgo vivo máximo al
finalizar el ejercicio anterior en 15 y 30 millones de
euros respectivamente. Esta nueva modificación
fue publicada en el Boletín Oficial de Navarra de
12 de noviembre de 2014, entrando en vigor al día
siguiente de su publicación.

De acuerdo con estas previsiones legales y lo
dispuesto en las posteriores Leyes Forales de
Presupuestos Generales de Navarra, las cuantías
del riesgo vivo máximo por préstamos para las
entidades públicas empresariales, fundaciones
públicas y sociedades públicas, oscilan entre
180.000.000 de euros y 100.507.924 de euros,
por lo que el 5% de dichos importes asciende a un
máximo de 9.000.000 y un mínimo de 5.025.396
euros respectivamente. Por su parte, las cuantías
del riesgo vivo máximo por avales oscilan entre
185.000.000 y los 111.000.000 euros, por lo que
el 5% de dichos importes asciende a un máximo
de 9.250.000 y un mínimo de 5.550.000 euros
respectivamente.

De entre las operaciones realizadas por Socie-
dad de Desarrollo de Navarra, S.L. desde el 13 de
noviembre de 2014, fecha de entrada en vigor de
esta nueva regulación, se ha constatado que los
préstamos y/o avales concedidos a Dynamobel,
S.A. superan la cuantía del 5% señalada, por lo
que dicha sociedad pública solicita, por los moti-
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Serie A:
PROYECTOS DE LEY FORAL

Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L.
la concesión de determinados préstamos y avales a Dynamobel, S.A.

APROBACIÓN POR EL PLENO



vos que se exponen en la solicitud, la convalida-
ción de las actuaciones mediante el otorgamiento
de la autorización expresa del Parlamento de
Navarra.

Asimismo Sociedad de Desarrollo de Navarra,
S.L. solicita, por los motivos que se recogen en la
memoria justificativa de esta Ley Foral, la autori-
zación para formalizar nuevas operaciones finan-
cieras con dicha mercantil.

Artículo 1. Autorización de operaciones ya for-
malizadas.

Se convalidan y autorizan las operaciones de
préstamo formalizadas por Sociedad de Desarro-

llo de Navarra, S.L. en los ejercicios 2014, 2015,
2016 y 2017 con Dynamobel, S.A.

Artículo 2. Autorización de operaciones a rea-
lizar en 2018.

Se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Nava-
rra, S.L. para realizar en 2018 nuevas operacio-
nes de préstamo y/o aval con Dynamobel, S.A.
hasta un máximo de 3 millones de euros.

Disposición final única. Entrada en vigor.

La presente ley foral entrará en vigor el día
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial
de Navarra.
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 24 de mayo de 2018, aprobó la
Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de
Desarrollo de Navarra, S.L. la concesión de deter-
minados préstamos y avales a Parque de la Natu-
raleza de Navarra, S.A.

Se ordena su publicación, en cumplimiento de
lo dispuesto en el artículo 146 del Reglamento de
la Cámara.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Ley Foral por la que se autoriza a
Sociedad de Desarrollo de Navarra,
S.L. la concesión de determinados
préstamos y avales a Parque de la

Naturaleza de Navarra, S.A.

PREÁMBULO

La sociedad pública Sociedad de Desarrollo de
Navarra, S.L. solicita autorización expresa del
Parlamento para la formalización de determinadas
operaciones de préstamo y/o aval a Parque de la
Naturaleza de Navarra, S.A.

La Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la
Hacienda Pública de Navarra, según la redacción

dada por la Ley Foral 10/2014, de 16 de mayo, en
sus artículos 75, apartado 3, y 82 ter, apartado 2,
exige autorización expresa del Parlamento para
que cualquier persona física o jurídica pueda ser
beneficiaria de avales o préstamos por cuantía
superior al 5 por 100 del riesgo vivo máximo esta-
blecido en la Ley Foral de Presupuestos Genera-
les de Navarra de cada ejercicio, considerándose
el riesgo vivo máximo en función de la entidad
otorgante, es decir, según los avales sea emitidos
o los préstamos concedidos por la Administración
de la Comunidad Foral de Navarra o por sus enti-
dades dependientes.

La citada Ley Foral 10/2014, de 16 de mayo,
fue modificada por la Ley Foral 19/2014, de 28 de
octubre, que añadió a la misma una disposición
transitoria única, en la que se establece el riesgo
vivo máximo de avales a emitir y de préstamos a
conceder por las sociedades públicas, fijándose
en 185 millones de euros para los avales y en 180
millones de euros para los préstamos. Esta dispo-
sición transitoria establece igualmente, para el
caso de que dichos límites no se establezcan
mediante la correspondiente ley foral de presu-
puestos, que para los sucesivos ejercicios el ries-
go vivo máximo de avales y préstamos será el
resultado de incrementar el riesgo vivo máximo al
finalizar el ejercicio anterior en 15 y 30 millones de
euros respectivamente. Esta nueva modificación
fue publicada en el Boletín Oficial de Navarra de

Ley Foral por la que se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.L.
la concesión de determinados préstamos y avales a Parque de la Natu-
raleza de Navarra, S.A.

APROBACIÓN POR EL PLENO
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12 de noviembre de 2014, entrando en vigor al día
siguiente de su publicación.

De acuerdo con estas previsiones legales y lo
dispuesto en las posteriores Leyes Forales de
Presupuestos Generales de Navarra, las cuantías
del riesgo vivo máximo por préstamos para las
entidades públicas empresariales, fundaciones
públicas y sociedades públicas, oscilan entre
180.000.000 euros y 100.507.924 euros, por lo
que el 5% de dichos importes asciende a un máxi-
mo de 9.000.000 y un mínimo de 5.025.396 euros
respectivamente. Por su parte, las cuantías del
riesgo vivo máximo por avales oscilan entre
185.000.000 y los 111.000.000 euros, por lo que
el 5% de dichos importes asciende a un máximo
de 9.250.000 y un mínimo de 5.550.000 euros
respectivamente.

De entre las operaciones realizadas por Socie-
dad de Desarrollo de Navarra, S.L. desde el 13 de
noviembre de 2014, fecha de entrada en vigor de
esta nueva regulación, se ha constatado que los
préstamos y/o avales concedidos a Parque de la
Naturaleza de Navarra, S.A. superan la cuantía
del 5% señalada, por lo que dicha sociedad públi-
ca solicita, por los motivos que se exponen en la
solicitud, la convalidación de las actuaciones
mediante el otorgamiento de la autorización
expresa del Parlamento de Navarra.

Asimismo Sociedad de Desarrollo de Navarra,
S.L. solicita, por los motivos que se recogen en la
memoria justificativa de esta Ley Foral, la autori-
zación para formalizar nuevas operaciones finan-
cieras con dicha mercantil.

Artículo 1. Autorización de operaciones ya for-
malizadas.

Se convalidan y autorizan las operaciones de
préstamo formalizadas por Sociedad de Desarro-
llo de Navarra, S.L. en los ejercicios 2014, 2015,
2016 y 2017 con Parque de la Naturaleza de
Navarra, S.A.

Artículo 2. Autorización de operaciones a rea-
lizar en 2018.

Se autoriza a Sociedad de Desarrollo de Nava-
rra, S.L. para realizar en 2018 nuevas operacio-
nes de préstamo y/o aval con Parque de la Natu-
raleza de Navarra, S.A. hasta un máximo de 2,5
millones de euros.

Disposición final única. Entrada en vigor.

La presente ley foral entrará en vigor el día
siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial
de Navarra.
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 24 de mayo de 2018, rechazó la
proposición de Ley Foral por la que se deroga la
Ley Foral 22/2014, de 12 de noviembre, por la
que se crea el Consejo del Diálogo Social en
Navarra.

Se ordena la publicación del citado Acuerdo en

cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 114.1

del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral por la que se deroga la Ley Foral 22/2014, de 12 de
noviembre, por la que se crea el Consejo del Diálogo Social en Navarra

RECHAZO POR EL PLENO

Proposición de Ley Foral por la que se regulan ayudas económicas para
fomentar la Natalidad

NO TOMADA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO

El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el
día 24 de mayo de 2018, acordó no tomar en con-
sideración la proposición de Ley Foral por la que
se regulan ayudas económicas para fomentar la
Natalidad, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Ana
María Beltrán Villalba y publicada en el Boletín

Oficial del Parlamento de Navarra núm. 39 de 5

de abril de 2018.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Proposición de Ley Foral de Vida Digital

TOMA EN CONSIDERACIÓN POR EL PLENO

El Pleno de la Cámara, en sesión celebrada el

día 24 de mayo de 2018, acordó tomar en consi-

deración la proposición de Ley Foral de Vida Digi-

tal, presentada por el G.P. Partido Socialista de

Navarra y publicada en el Boletín Oficial del Parla-

mento de Navarra núm. 48, de 20 de abril de

2018.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a implemen-
tar las medidas necesarias para la inclusión de la Educación Afectivo-
Sexual en el currículo de las enseñanzas no universitarias, en los Pro-
yectos Educativos de Centro y en la práctica escolar

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Departamento de Educación a implementar las
medidas necesarias para la inclusión de la Educa-
ción Afectivo-Sexual en el currículo de las ense-
ñanzas no universitarias, en los Proyectos Educa-
tivos de Centro y en la práctica escolar, aprobada
por el Pleno del Parlamento de Navarra en sesión
celebrada el día 24 de mayo de 2018, cuyo texto
se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación del Gobierno de Navarra a:

1. Implementar, para que sea efectivo en el
curso 2018-2019, las medidas necesarias para la
inclusión de la Educación Afectivo-Sexual en el

currículo de las enseñanzas no universitarias, en
los Proyectos Educativos de Centro y en la prácti-
ca escolar, tal y como se establece con carácter
prescriptivo en el artículo 7 del Decreto Foral
103/2016.

2. Diseñar una asignatura/materia/área curri-
cular en el currículum básico de las enseñanzas
no universitarias que incluya, entre otros conteni-
dos relativos al ejercicio de una ciudadanía res-
ponsable y la formación en valores democráticos,
el conocimiento de las situaciones de desigualdad
de género, el papel de las mujeres a lo largo de la
historia y el papel de toda la ciudadanía para
construir una sociedad basada en la igualdad
entre hombres y mujeres”.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Resolución por la que se insta al Departamento de Desarrollo Rural,
Medio Ambiente y Administración Local a realizar un convenio de
colaboración con asociaciones que trabajen en el ámbito de la tenencia
de equinos recogidos y abandonados

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, MEDIO AMBIENTE Y ADMINIS-
TRACIÓN LOCAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Departamento de Desarrollo Rural, Medio
Ambiente y Administración Local a realizar un
convenio de colaboración con asociaciones que
trabajen en el ámbito de la tenencia de equinos
recogidos y abandonados, aprobada por la Comi-
sión de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Admi-
nistración Local del Parlamento de Navarra en
sesión celebrada el día 23 de mayo de 2018,
cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y
Administración Local (Servicio de Ganadería) a
que realice en el año 2018 un convenio de cola-
boración con asociaciones que trabajen en el
ámbito de la tenencia de equinos recogidos y
abandonados, dotado de la ayuda económica
necesaria, para mejorar y mantener las instalacio-
nes, medios materiales, vehículos que poseen, y
para seguir desarrollando la actividad de apoyo
que hasta ahora han realizado”.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a convocar el Con-
sejo de Diálogo Social y presentar el Plan de Empleo 2019-2023

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a convocar el Consejo de
Diálogo Social y presentar el Plan de Empleo
2019-2023, aprobada por el Pleno del Parlamento
de Navarra en sesión celebrada el día 24 de
mayo de 2018, cuyo texto se inserta a continua-
ción:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a:

1. Convocar, con carácter urgente, el Consejo
del Diálogo Social al objeto de hacer cumplir el
acuerdo firmado el 25 de enero 2017 por la Per-
manente del Consejo de Diálogo Social que esta-
bleció un compromiso en torno a un Plan de
Empleo. 

2. Remitir, antes de septiembre de este año,
un Plan de Empleo 2019-2023 acordado previa-
mente en el Consejo del Diálogo Social”.

Pamplona, 25 de mayo de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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